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关于印发《东北师范大学本科生赴境内外大学交流学习的课程认定暂行办法》的通知
各学院、各有关单位：
　　经学校研究决定，制订《东北师范大学本科生赴境内外大学交流学习的课程认定暂行办法》，现予印发，请遵照执行。
　　附件：东北师范大学本科生赴境内外大学交流学习的课程认定暂行办法
东北师范大学
2011年4月18日

附件：
东北师范大学本科生赴境内外大学 交流学习的课程认定暂行办法
　　随着我校办学水平的不断提高，境内外许多知名大学进一步加强了与我校的合作与交流，双方学校互派本科生交流学习是重要而有效的方式之一。交流学习对大学的学术发展及学生成长都具有非常重要的作用和意义。 
　　为对我校学生派出交流期间所修课程进行统一管理，规范课程认定及学分、成绩转换（以下简称课程认定）标准和程序，结合我校实际，特制定本办法。 
　　一、 基本原则 
　　第一条 国家或学校公派（含国际合作与交流处与教务处备案的院级学生交流项目）的境内外交流项目，所修课程按照交流协议结合本规定予以认定。经学院及学校教务处批准，学生本人联系赴境内外参加的短期学生交流项目（含暑期学校），如学生本人提出课程认定申请，学校可根据具体情况进行相应处理（一般只能认定为我校选修课）。未经学校批准的，以自费留学等其它形式赴境内外大学学习、实习者，学校不予课程认定。 
　　第二条 按课程内容相同的原则，根据接收学校出具的学习成绩单、学习证明及交流生在接收学校所修读课程的内容，认定成我校课程计划内的课程名称、课程属性（通修课、通选课、专业教育课等）、课程成绩和学分。 
　　第三条 对于我校培养计划规定的必修课程，交流生在接收学校无法修学，则需在交流学习结束后回校补修或申请免修考试。 
　　第四条 交流期间学习成绩必须转换为我校相应课程的成绩记载方式（百分制或五级分制）。 
　　第五条 学校鼓励交流学生在接收学校选修尽可能多的课程。选修的非我校课程计划内的课程，免收该课程的学分学费。 
　　二、 组织协调 
　　第六条 教务处负责全校组织协调，相关学院负责课程认定具体工作。各学院应以分管教学院长负责，组织交流生课程认定工作。在派出交流前，指派专人（以教师为主）指导帮助学生了解接收学校的课程设置、选课等学习活动。在学生返回后，相关学院负责其课程认定相关事宜。 
　　三、 成绩转换及记载 
　　第七条 根据《东北师范大学本科学分制教学管理暂行办法》第二十五条的规定，学生的考试课成绩评定采用百分制或五级分制记载，考查课采用通过制，分为合格和不合格两种。结合境内外高校与我校实际，大致可以分为以下几种情况处理。 
　　1. 若交流学习成绩以百分制或通过制记载，则可直接登录我校教务管理系统。 
　　2. 若交流学习成绩以“A、B、C…”等级的形式记载，则根据下表中成绩等级与百分制成绩段的对应关系，转换成相应的百分制成绩段，并以“取均值”原则酌情给出相应的百分制成绩。
　　　成绩等级　A＋ 　A 　A- 　B＋　 B 　B- 　C＋　 C 　　C- 　　D＋　 D 　F 
　　百分制成绩 95-100 90-94 85-89 82-84 78-81 75-77 72-74 69-71 66-68 63-65 60-62 0-59 
　　（注：若接收学校“A”为最高等级，则“A”对应我校的“90-100”分。） 
　　3. 若交流学习成绩以“优（秀）、良（好）、中（等）、及格、不及格”的形式记载，则分别转换为“95、85、75、65、55”分。 
　　4. 若有其它计分形式，由相关学院与教务处协商确定转换方法。 
　　四、 课程认定基本程序 
　　第八条 学生返校后第一时间填写《东北师范大学本科交流学习课程认定申请表 》，向学院提出书面申请，同时附对方学校提供的成绩单原件一份及复印件两份、所修课程的大纲及简介一份。 
　　第九条 相关学院教务秘书汇总学生申请，提交分管教学院长，组织对学生的课程认定。认定后，将分管教学院长签字盖章的申请表及接收学校成绩单原件上报教务处，成绩单复印件留学院存档。 
　　第十条 相关学院教务秘书负责将转换后的学生成绩登录教务管理系统。 
　　第十一条 本规定自颁布之日起实施，由教务处负责最终解释。 
